
 MINISTERSTVO VNITRA ČESKÉ REPUBLIKY		 PREVENCE SE MUŠÍ VYPLAČIT	
<b>Formulář dílčího projektu</b>			
<b>I.</b>			
Pořadové číslo - dle priorit žadatele		1	
Název projektu (uved'te vždy ve formátu "název města (DSO nebo kraje) - název projektu")			nákup služby (dle čl. 9, odst. 6 Zásad 2017)
Kraj Vysočina - Kasuistické semináře - vzdělávání pedagogů, soc. pracovníků a policistů realiz			NE
Typ projektu (vyberte ze seznamu)		sociální prevence	
Dodavatel projektu*		Kraj Vysočina	
Adresa		Žižkova 57, Jihlava 587 33	
Telefon	564602111	Fax	564602420
E-mail	posta@kr-vysocina.cz		
Osoba zodpovědná za projekt (titul, jméno a příjmení)		Ing. Lucie Časarová	
Telefon	721947046	Fax	564602432
E-mail	casarova.l@kr-vysocina.cz		
Participující subjekty			
<b>II.</b>			
Soulad s prioritami Strategie prevence kriminality v ČR na léta 2016 až 2020			
Priorita	2. Pomoc obětem trestné činnosti.		
Priorita	5. Nové hrozby a přístupy		
Cíl projektu, soulad se strategickými cíli Strategie prevence kriminality v ČR na léta 2016 až 2020			
Cíl číslo:	5.1. Podporovat a realizovat projekty zaměřené na boj proti kriminalitě ve virtuálním prostředí		
Cílová skupina (podle Strategie), pokud je cílová skupina jiná, uveďte ji do buňky vedle nabídky.			
k)	Veřejná správa-posílení kapacit		
i)	Oběti informační kriminality		
<b>ANOTACE (stručný popis projektu)</b>			
<p>Projekt snižuje rizikové faktory vedoucí k rozvoji kybernetické kriminality a elektronického násilí. Předkládaný projektový záměr je součástí komplexního projektu Kraje pro bezpečný internet.</p> <p>Projekt zvýší potenciál Kraje Vysočina v oblasti elektronické bezpečnosti a prevence kybernetické kriminality a následně i v dalších letech v ostatních krajích zapojených do projektu Kraje pro bezpečný internet.</p> <p>Projekt zvýší gramotnost v online bezpečnosti napříč odborníky v regionu. Výstupem projektu by měla být fungující síť konkrétních pracovníků, která má vysoké povědomí o problematice a bude připravena účinně intervenovat (při výskytu rozvinuté kyberšikany, kybergroomingu, sextingu, krádeže účtů a zneužití dat apod.).</p> <p>Vytyčených cílů projekt dosahuje prostřednictvím prezenčního specializovaného vzdělávání pro cílové skupiny pedagogičtí pracovníci (metodici prevence, ředitelé škol), sociální pracovníci a další pomáhající profesionálové, pracovníci policie.</p>			
Udržitelnost projektu (v letech), pokud s udržitelností nepočítáte, napište důvod.			
2017 + 2			
<b>Měření efektivity dopadů projektu (uved'te minimálně 2 konkrétní kritéria/indikátory)</b>			
Porovnání nápadu trestné činnosti IT kriminality (par. 175,184,199,209,230,231)			
Počet absolventů vzdělávacích kurzů			
Ohlasy a zpětná vazba účastníků vzdělávacích kurzů			
<b>Měření efektivity dopadů projektu (uved'te délku sledování efektivity dopadů v letech - rok realizace projektu se nepočítá).</b>			
2017 + 2 roky			
<b>ISPROFIN - EDS</b>		financování programů pořízení a reprodukce majetku	
		NE	

\* pokud není v době předložení žádosti znám, napište do této kolonky žadatele.

**III.**

<b>Celkové náklady na projekt</b>	90 000	<b>kontrolní součet</b>	90 000
<b>Podíl žadatele na financování projektu</b>	20 000	20 000	<b>Podíl (v %):</b> 22,22
<b>Jiné nestátní finanční zdroje</b>	0		
<b>Dotace na projekt od jiného státního orgánu</b>	0		
<b>Výše požadované dotace (zaokrouhlit na celé tisíce dolů)</b>	70 000		
<b>Forma poskytnutí dotace ISPROFIN-EDS</b>	Ex ante / Ex post		

**Rozpis položek**

<b>Položka</b>	<b>rozpočtová položka</b>	<b>Celkem</b>	<b>Požadovaná dotace (zaokrouhlit na celé tisíce dolů)</b>
Odborná příprava vzdělávacích programů	5169	40 000	40 000
Organizační zajištění vzdělávacích programů	5169	10 000	10 000
Lektorské zajištění vzdělávacího programu (4x8 hod.x500 Kč)	5021	16 000	16 000
Náklady na přípravu lektorů (4x4 hod.x250 Kč)	5021	4 000	4 000
Příprava a tisk výukových materiálů pro účastníky programu	5139	6 000	0
Cestovní náklady lektorů (4 x cesta)	5173	6 000	0
Občerstvení pro účastníky vzdělávacího programu	5175	8 000	0
<b>Celkem</b>		90 000	70 000

## IV.

### Popis projektu

#### 1. Cíle projektu (měřitelné i neměřitelné)

Cílem projektu je snížení míry a závažnosti kybernetické kriminality a elektronického násilí pachatelů na dětech a mladistvých, případně dětmi a mladistvými, na území Kraje Vysočina a v následujících letech i v krajích zapojených do projektu Kraje pro bezpečný internet. Projekt klade důraz na rozvoj kompetencí místních profesionálů pro řešení problémů spojených s kybernetickou kriminalitou. Jeho cílem je snížit rizikové faktory vedoucí k rozvoji kybernetické kriminality a elektronického násilí. Projekt reaguje na nové trendy v oblasti online bezpečnosti, aktuální rizikové faktory pro rozvoj kybernetické kriminality a násilí a související potřeby.

Projekt klade důraz na rozvoj kompetencí místních profesionálů pro prevenci a řešení elektronické kriminality. Výstupem projektu je řada místních odborníků, kteří získají potřebné know-how a využijí ho ve své praxi. Projekt se zaměřuje na místní nositele vzdělanosti, kteří nově získané informace předají v rámci své působnosti. Cílem projektu je kromě zvýšení gramotnosti v oblasti online bezpečnosti a prevence elektronické kriminality také propojení cílových skupin, které se s jevy mohou setkat v praxi a účastní se na řešení vzniklých problémů. Výstupem projektu by měla být fungující síť konkrétních pracovníků, která má vysoké povědomí o problematice a bude připravena účinně intervenovat (při výskytu kyberšikany, kybergroomingu, sextingu, krádeže účtů a zneužití dat apod.). Proto jsou do cílové skupiny zahrnuti všechny hlavní subjekty, které se podílejí na prevenci, vzdělávání i intervenci v lokalitě (školy, OSPOD, pracovníci prevence, pedagogicko- psychologických poraden, Policie ČR).

#### 2. Popis stávající situace (tj. ve městě, v obci, v případě projektu kraje v kraji) a bezpečnostní problém, na který projekt reaguje.

Kraj Vysočina se problematice elektronické bezpečnosti aktivně věnuje od roku 2010. Od roku 2014 je aktivním členem projektu Kraje pro bezpečný internet, do kterého je zapojeno již všech 14 krajů České republiky. V rámci tohoto projektu budou v Kraji Vysočina realizovány vzdělávací aktivity cílových skupin - sociální pracovníci, policisté a pedagogové. V příštích letech je plánováno, že by tyto semináře byly realizovány i v jiných krajích zapojených do projektu. Projekt reaguje na stále větší hrozby elektronické kriminality a elektronického násilí.

#### 3. Popis projektu, aktivit a předpokládaných výstupů vč. toho, jak konkrétně dopadají na bezpečnostní problém/situaci uvedenou v bodě 2

Projekt navazuje na předchozí realizované aktivity Kraje Vysočina a aktivity realizované v rámci projektu Kraje pro bezpečný internet. Pro všechny zmiňované cílové skupiny byly již vytvořeny e-learningové kurzy, které budou v rámci tohoto projektu doplněny prezenčními semináři zaměřenými na konkrétní případy elektronické kriminality a elektronického násilí a možnostmi jejich řešení. Závěrečný společný seminář propojí jednotlivé cílové skupiny a umožní jejich spolupráci při řešení daných případů. V rámci projektu budou připraveny a realizovány tyto aktivity: Aktivita 1 Vzdělávání pro pedagogy, Aktivita 2 Vzdělávání pro sociální pracovníky, Aktivita 3 Vzdělávání pro policisty a Aktivita 4 Kasuistický seminář. Detailní popis aktivit je uveden v příloze.

Základními východisky projektu jsou - propojení profesních skupin, které řeší kybernetickou kriminalitu a násilí ve své praxi, orientace na praxi, specializované vzdělávání pro pracovníky Policie, sociální pracovníky a pedagogy a celorepublikový dopad v budoucnu.

#### 4. Cílová skupina (tj. včetně věkové kategorie) a vazby aktivit na potřeby CS

MINISTERSTVO VNITRA  
ODBOR BEZPEČNOSTNÍ POLITIKY A PREVENCE KRIMINALITY

Pedagogičtí pracovníci  
Sociální pracovníci, pracovníci OSPOD, kurátoři pro mládež, pracovníci neziskových organizací, sociální pracovníci Probační a mediační služby, pracovníci pedagogicko-psychologických poraden, psychologové a terapeuti  
Pracovníci Policie ČR

### 5. Působnost (realizace) projektu (tj. kde bude realizován)

Projekt bude realizována na území Kraje Vysočina. Připravené vzdělávací materiály budou v dalších letech využity i v ostatních krajích ČR.

### 6. Personální zajištění

Na realizaci projektu se budou podílet odborníci na kybernetickou kriminalitu. Kraj Vysočina a partneři projektu Kraje pro bezpečný internet mají s problematikou elektronické bezpečnosti velké zkušenosti. Ke konzultaci obsahu budou přizváni zástupci Policie ČR, OSPOD i odborná veřejnost.

### 7. Provázanost s dalšími aktivitami a předkládanými nebo realizovanými projekty vč. toho, zda je projekt součástí komplexního přístupu řešení bezpečnostního problému.

Kraj Vysočina realizuje v oblasti elektronické bezpečnosti velké množství aktivit. Na Krajském úřadě Kraje Vysočina působí již šestým rokem pracovní skupina k elektronické bezpečnosti. Mezi její hlavní aktivity patří vzdělávání (příprava e-learningových kurzů pro policisty, soc. pracovníky, rodiče a veřejnost a děti, dále pak organizace seminářů a školení), spolupráce s Policií ČR při monitorování a provádění analýz IT kriminality v Kraji Vysočina. Pracovní skupina se také zaměřuje na osvětovou a preventivní činnost - každoročně pořádáme soutěž pro žáky základních a středních škol v Kraji Vysočina. Více informací o aktivitách pracovní skupiny je uvedeno na webové stránce [www.kr-vysocina.cz/ebezpecnost](http://www.kr-vysocina.cz/ebezpecnost). Od roku 2014 je Kraj Vysočina aktivním členem projektu Kraje pro bezpečný internet, do kterého je zapojeno již všech 14 krajů České republiky. Od roku 2016 je Kraj Vysočina vedoucím krajem projektu. V rámci tohoto projektu byly pro cílové skupiny, na které je tento projekt zaměřen, realizovány e-learningové kurzy. Prezenční vzdělávání v tomto projektu bude na tyto kurzy navazovat.

### 8. Byl projekt realizován již v minulých letech-kolikrát? Byl podpořen z dotací MV-kolikrát?

Ne. Vzdělávání sociálních pracovníků a policistů bylo realizováno v roce 2013 a podpořeno státní dotací.

### 9. Časový harmonogram realizace projektu

Odborná a organizační příprava proběhne v období srpen - říjen 2017.  
Realizace vzdělávání proběhne v období listopad 2017.

### 10. Detailní položkový rozpočet (tj. detailní rozpis a odůvodnění jednotlivých položek v tabulce tj. ceny za jednotku a cenový kalkulační vzorec) - u MKDS nemusí být detailní rozpočet!

Náklad					Kraj Vysočina	Státní dotace
Odborná příprava vzdělávacích programů	hodina	80	500	40 000	0	40 000
Organizační zajištění vzdělávacích programů	hodina	40	250	10 000	0	10 000
Lektorské zajištění vzdělávacího programu (4x8 hod. x 500 Kč)	hodina	32	500	16 000	0	16 000
Náklady na přípravu lektorů (4x4 hod. x250 Kč)	hodina	16	250	4 000	0	4 000
Příprava a tisk výukových materiálů pro účastníky programu	kus	120	50	6 000	6 000	0
Cestovní náklady lektorů (4 x cesta)	km	1000	6	6 000	6 000	0
Občerstvení pro účastníky vzdělávacího programu	účastník/den	100	80	8000	8 000	0

MINISTERSTVO VNITRA  
ODBOR BEZPEČNOSTNÍ POLITIKY A PREVENCE KRIMINALITY

CELKEM	90 000	20000	70 000
<b>11. Způsob vyhodnocení efektivity dopadů projektu</b>			
Bude sledována trestná činnost IT kriminality a počet osob které absolvují vzdělávací kurzy.			
<b>12. Komentář k udržitelnosti projektu</b>			
Projekt zajistí proškolení místních odborníků, kteří získají potřebné know-how a budou ho využívat nadále ve své praxi. Vznikne tak fungující síť konkrétních pracovníků, která bude mít vysoké povědomí o problematice a bude připravena účinně intervenovat (při výskytu rozvinuté kyberšikany, kybergroomingu, sextingu, krádeže účtů a zneužití dat apod.). Připravené vzdělávací programy (obsah, materiály, apod.) budou využity v následujících letech v ostatních krajích projektu Kraje pro bezpečný internet.			
<b>13. Komentář k výši spolufinancování projektu</b>			
Kraj Vysočina bude projekt spolufinancovat ve výši 20 000 Kč. Tato částka bude určena na občerstvení během seminářů, cestovní náklady lektorů a přípravu a tisk výukových materiálů pro účastníky programu.			
<b>14. Publicita projektu</b>			
Projekt bude propagován na webových stránkách Kraje Vysočina a webových stránkách projektu Kraje pro bezpečný internet (www.kpbi.cz). Při propagaci projektu bude zmiňováno financování projektu Ministerstvem vnitra.			
<b>15. Fotodokumentace (např. zákres kamerových bodů, hřiště, tábor, apod.). Lze také řešit samostatnou přílohou</b>			

## **Kasuistické semináře - vzdělávání pedagogů, soc. pracovníků a policistů realizované v rámci projektu Kraje pro bezpečný internet**

Předkládaný projekt prevence kriminality je součástí komplexního projektu Kraje pro bezpečný internet (dále jen „KPBI“), který je realizovaný pod záštitou Asociace krajů České republiky. Projekt byl schválen radou asociace na 6. zasedání Rady dne 13. září 2013.

Hlavním cílem projektu Kraje pro bezpečný internet je zvýšit informovanost o rizicích internetu a možnostech prevence a následně tak snižovat míru a závažnost kybernetické kriminality a elektronického násilí. Projekt průběžně reaguje na nové trendy v oblasti elektronické bezpečnosti a na aktuální rizikové faktory pro rozvoj kyberkriminality, tj. průběžně se rozvíjí a poskytuje nové výstupy (prezenční semináře, e-learningy, videospoty, soutěžní kvízy, atd.).

Aktuálně je do projektu zapojeno již všech 14 krajů ČR.

Projekt je realizován pod záštitou Národního centra kybernetické bezpečnosti. Aktivity projektu Kraje pro bezpečný internet jsou v souladu se Strategií prevence kriminality 2016 - 2020, Národní strategií kybernetické bezpečnosti ČR na období let 2015 – 2020, akčním plánem k Národní strategii kybernetické bezpečnosti ČR na období let 2015 – 2020.

### **Lokalizace projektu:**

Semináře budou realizovány na Krajském úřadě Kraje Vysočina. Účastnit se ho budou místní profesionálové z Kraje Vysočina. V rámci projektu budou vytvořeny vzdělávací materiály, které budou v dalších letech využity v ostatních krajích v rámci projektu KPBI.

### **Cíl projektu:**

Cílem projektu je snižování míry a závažnosti kybernetické kriminality a elektronického násilí páchaného na dětech a mladistvých, případně dětmi a mladistvými, na území Kraje Vysočina a následně i v ostatních krajích. Projekt klade důraz na rozvoj kompetencí místních profesionálů při řešení a prevenci elektronické kriminality. Projekt omezuje rizikové faktory vedoucí k rozvoji kybernetické kriminality a elektronického násilí. Projekt reaguje na nové trendy v oblasti online bezpečnosti, aktuální rizikové faktory pro rozvoj kybernetické kriminality a násilí a související potřeby.

Výstupem projektu je řada místních odborníků, kteří získají potřebné know-how a využijí ho ve své praxi. Projekt se zaměřuje na místní nositele vzdělanosti, kteří nově získané informace předají v rámci své působnosti. Cílem projektu je kromě zvýšení gramotnosti v oblasti online bezpečnosti a prevence elektronické kriminality také propojení cílových skupin, které se s jevy mohou setkat v praxi a účastní se na řešení vzniklých problémů. Výstupem projektu by měla být fungující síť konkrétních pracovníků, která má vysoké povědomí o problematice a bude připravena účinně intervenovat (při výskytu kyberšikany, kybergroomingu, sextingu, krádeže účtů a zneužití dat apod.). Proto jsou do cílové skupiny zahrnuty všechny hlavní subjekty, které se podílejí na prevenci, vzdělávání i intervenci v lokalitě (školy, OSPOD, pracovníci prevence, pedagogicko- psychologických poraden, Policie ČR).

### Aktivity projektu:

Projekt navazuje na předchozí realizované aktivity projektu Kraje pro bezpečný internet. Pro všechny zmiňované cílové skupiny byly již vytvořeny e-learningové kurzy, které budou v rámci tohoto projektu doplněny prezenčními semináři zaměřenými na konkrétní případy elektronické kriminality a elektronického násilí a možnosti jejich řešení. Závěrečný společný seminář propojí jednotlivé cílové skupiny a umožní jejich spolupráci při řešení daných případů. V rámci tohoto projektu budou připraveny vzdělávací materiály a obsah kurzů, které budou v dalších letech využitelné i v ostatních krajích ČR. V rámci projektu budou připraveny a realizovány tyto aktivity:

Aktivity projektu:
Aktivita 1 Vzdělávání pro pedagogy
Aktivita 2 Vzdělávání pro sociální pracovníky
Aktivita 3 Vzdělávání pro policisty
Aktivita 4 Kasuistický seminář

### Cílové skupiny projektu:

- Pedagogové
- Sociální pracovníci, pracovníci OSPOD, kurátoři pro mládež, pracovníci neziskových organizací, sociální pracovníci Probační a mediační služby, pracovníci pedagogicko-psychologických poraden, psychologové a terapeuti
- Policisté (Policie ČR i městská Policie)

### Základní východiska projektu

#### Propojení profesních skupin, které řeší kybernetickou kriminalitu a násilí ve své praxi:

Projekt propojuje prostřednictvím vzdělávání všechny profesní skupiny (sociální pracovníci OSPOD, pracovníci Probační a mediační služby, policisté, ředitelé škol), které se podílejí na prevenci a řešení této problematiky. Projekt dále propojuje místní odborníky prostřednictvím společného, na řešení orientovaného vzdělávání (kasuistické semináře).

#### Orientace na praxi:

Odborné vzdělávání pro pedagogy, sociální pracovníky a pracovníky policie vychází z potřeb daných profesí, z tohoto důvodu je i zajišťováno odborníky z praxe, např. policistům přednáší policejní expert na řešení kybernetické kriminality, pomáhajícím profesionálům psycholog apod. Na samostatné odborné vzdělávání pro jednotlivé profesní skupiny pak navazuje společný, na řešení orientovaný kasuistický seminář. Tento seminář je určen pro absolventy programů projektu a dále rozvíjí v nich získané znalosti a dovednosti.

#### Specializované vzdělávání pro pracovníky Policie, sociální pracovníky a pedagogy

Prevence a řešení kybernetické kriminality a elektronického násilí není dosud součástí odborné přípravy těchto profesí. Tyto cílové skupiny jsou ve své praxi přitom s případy elektronických útoků konfrontovány čím dál častěji. Projekt vytváří a realizuje specializované vzdělávání připravené podle potřeb této cílové skupiny.

### **Celorepublikový dopad**

Pro tento rok bude tato forma vzdělávání realizována pouze v Kraji Vysočina. Pokud se tento způsob vzdělávání osvědčí, budou takovéto semináře realizovány v budoucnu i v ostatních krajích zapojených do projektu Kraje pro bezpečný internet.

### **Popis realizace dílčích aktivit projektu**

## **AKTIVITA 1 VZDĚLÁVÁNÍ PRO PEDAGOGY**

### **Popis realizace aktivity:**

V rámci aktivity bude zajištěna odborná a organizační příprava a realizace specializovaného vzdělávání pro pedagogické pracovníky škol a školských zařízení na území Kraje Vysočina. Cílem programu je zvýšit gramotnost pedagogů, zejména školních metodiků prevence, základních škol a školských zařízení v oblasti prevence a řešení kybernetické kriminality a elektronického násilí páchaného na dětech a dětmí.

### **Obsah vzdělávacího programu:**

Program je zaměřený na rozvoj kompetencí potřebných pro integraci elektronické bezpečnosti a ochrany žáků při online komunikaci a užívání ICT do školní praxe - preventivních a výukových aktivit a školních dokumentů. Program provede pedagogické pracovníky problematikou elektronické bezpečnosti, základních rizik a kriminality, možnostmi prevence a první pomoci. Program zahrne také postavení školy při prevenci a řešení elektronického násilí a kriminality a spolupráci s dalšími subjekty, možnosti začlenění tématu do školních předpisů, školního kurikula, formulaci nových Školních zásad elektronické bezpečnosti, možnosti certifikace škol aktivních v problematice (eSafety Label), definici nových kompetencí učitele a spolupráci s rodiči.

### **Program vzdělávacího kurzu:**

- Děti jako uživatelé internetu a mobilních technologií – úvod do digitálních zvyklostí mladých uživatelů internetu, online služby a aplikace aktuálně preferované mezi dětmi a mladistvými a vyplývající rizika,
- Přehled rizik a hrozeb pro děti a mladistvé uživatele internetu a ICT (kyberkriminalita, kyberšikana, ...)
- Spolupráce školy s OSPOD, PPP, policií a pomáhajícími subjekty,
- Postavení školy při řešení elektronického násilí mezi žáky,
- Integrace tématu do školního řádu a dalších školních předpisů,
- Integrace tématu do školního vzdělávacího programu,
- Tvorbě školních zásad elektronické bezpečnosti,
- Školní specialisté elektronické bezpečnosti,
- Formulace doporučení pro školní a preventivní praxi.

**Kapacita semináře:** 20 osob

**Časová dotace:** 8 výukových hodin

**Harmonogram aktivity:**



Odborná a organizační příprava proběhne v období srpen - říjen 2017.

Realizace vzdělávání proběhne v listopadu 2017.

**Náklady na tuto aktivitu zahrnují:**

- Odbornou přípravu obsahu vzdělávacího programu
- Organizační zajištění vzdělávacího programu,
- Komunikaci s cílovými skupinami (ředitelé škol, školské odbory), jejich registrace
- Lektorské zajištění vzdělávacího programu včetně přípravy
- Odbornou přípravu studijních materiálů pro cílovou skupinu

## **AKTIVITA 2 VZDĚLÁVÁNÍ PRO SOCIÁLNÍ PRACOVNÍKY**

**Popis realizace aktivity:**

V rámci aktivity proběhne příprava a realizace specializovaného vzdělávacího programu pro sociální pracovníky s názvem. Seminář je určen pro sociální pracovníky OSPOD, kurátory pro mládež a další sociální pracovníky pracující s dětmi, mládeží a ohroženými rodinami na území Kraje Vysočina. Program zvýší informovanost sociálních pracovníků OSPOD a kurátorů pro mládež v oblasti prevence a řešení kyberkriminality a elektronického násilí zejména páchané na dětech a dětmi. Aktivita zvýší odbornou připravenost pracovníků k řešení závažných situací spojených s kybernetickou šikanou, dětskou online prostitucí, sextingem a šířením dětské pornografie, porušováním autorských práv online a násilím mezi rodinnými příslušníky přes internet. Program je orientován na právní a trestně právní souvislosti a na spolupráci subjektů při řešení kybernetické kriminality.

**Obsah vzdělávacího programu:**

- Úvod do světa ICT, děti a mladiství jako uživatelé – digitální zvyklosti mladých uživatelů internetu, preference služeb a s tím spojená rizika.
- Sociální sítě a služby v oblasti ICT – přehled služeb aktuálně preferovaných mezi dětskými a mladými uživateli, co by měl znát a používat sociální pracovník pracující s dětmi, využití moderních online komunikačních platform pro praxi sociální práce.
- Rizika a hrozby pro děti a mládež v prostředí sítě internet – přehled základních rizik pro dětské a mladé uživatele (kyberšikana, kybergrooming, kyberstalking, sexting a online dětská prostituce, další nezákonný a ohrožující obsah na internetu, porušování autorských práv online, online násilí mezi rozvádějícími se rodiči, online finanční kriminalita a agresivní cílená online reklama).
- Problematika mravnostní trestné činnosti páchané dětmi v rámci ICT – trestně právní souvislosti elektronického násilí a kriminality (možná trestně právní definice případů kyberšikany, sextingu, kyberstalkingu, kybergroomingu, stahování a šíření autorsky chráněných děl, nová a uvažovaná právní úprava), trestní odpovědnost zákonných zástupců.
- Interaktivní práce s problematikou online rizik a hrozeb – praktické cvičení zaměřené na řešení vybraného problému. Posluchačům bude problematika ilustrována přímo v online prostředí, vlastní definice maximalizace bezpečnosti osobního profilu na vybrané sociální síti.
- Formy a možnosti soc. práce s dětmi a mládeží v rámci problematiky ICT, prevence, formy pomoci, kasuistika případů – základní doporučení pro preventivní a intervenční

práci s dětmi ohroženými elektronickým násilím. Na tento blok bude navazovat a rozvíjet další praktické kompetence posluchačů kasuistický seminář.

**Kapacita semináře:** 20 osob

**Časová dotace:** 8 výukových hodin

**Harmonogram aktivity:**

Odborná a organizační příprava proběhne v období srpen - říjen 2017.

Realizace vzdělávání proběhne v listopadu 2017.

**Náklady na tuto aktivitu zahrnují:**

- Odbornou přípravu obsahu vzdělávacího programu
- Organizační zajištění vzdělávacího programu,
- Komunikaci s cílovými skupinami zástupci OSPOD, preventisté, NNO), jejich registrace
- Lektorské zajištění vzdělávacího programu včetně přípravy
- Odbornou přípravu studijních materiálů pro cílovou skupinu

### **AKTIVITA 3 VZDĚLÁVÁNÍ PRO POLICISTY**

**Popis realizace aktivity:**

V rámci aktivity bude zajištěna odborná a organizační příprava specializovaného vzdělávacího programu. Program zvýší orientaci pracovníků místních oddělení Policie ČR v problematice kybernetické kriminality, online delikvence mladistvých, její prevence a řešení. Usiluje také o podporu spolupráce místních oddělení se školami a místními pracovišti sociálně právní ochrany dětí. Program je určen pracovníkům policejní prevence i zástupcům místních složek. Právě tito zástupci často v terénu řeší situace spojené s elektronickým násilím a delikvencí. Jsou přivoláváni do škol v případě podezření na rozvinutou kyberšikanu, online zneužívání a prostituci, tvorbu ilegálního online obsahu a porušování autorských práv online. Vzdělávací program je koncipován na míru potřebám policejní prevence a intervence, důraz klade na praxi. Z toho důvodu je zajištěn odborníky z praxe. Cílem programu je vybavit policisty co nejpraktičtějšími informacemi využitelnými pro řešení konkrétních případů a rozvinout spolupráci mezi jednotlivými složkami Policie.

**Obsah vzdělávacího programu:**

- Zvýšení orientace pracovníků místních oddělení Policie ČR a městské policie v problematice kybernetické kriminality, online delikvence mladistvých, její prevence a řešení
- Podpora spolupráce místních oddělení se školami a místními pracovišti sociálně právní ochrany dětí
- Vzdělávání šité na míru potřebám policejní prevence a intervence, s důrazem na informace přímo odborníků z praxe
- Předání nejpraktičtějších informací využitelných pro řešení konkrétních případů a rozvinutí spolupráce mezi jednotlivými složkami Policie

**Kapacita semináře:** 20 osob

**Časová dotace:** 8 výukových hodin

**Harmonogram aktivity:**

Odborná a organizační příprava proběhne v období srpen - září 2017.

Realizace vzdělávání proběhne v období říjen – listopad 2017.

#### **Náklady na tuto aktivitu zahrnují:**

- Odbornou přípravu obsahu vzdělávacího programu
- Organizační zajištění vzdělávacího programu,
- Komunikaci s cílovými skupinami (zástupci Policie ČR), jejich registrace
- Lektorské zajištění vzdělávacího programu včetně přípravy
- Odbornou přípravu studijních materiálů pro cílovou skupinu

#### **AKTIVITA 4 KASUISTICKÝ SEMINÁŘ**

##### **Popis realizace aktivity:**

Cílem aktivity je poskytnout zástupcům odborných cílových skupin projektu modelová řešení vybraných případů spojených s kybernetickou kriminalitou páchanou na dětech a mládeži a mezi dětmi a mládeží. Na kasuistickém semináři budou řešeny vybrané případy kybernetické kriminality a násilí z různých profesních pohledů, např. psychologického, sociálně-právního a trestně-právního. Účastníci semináře budou na semináři vedeni k samostatnému modelování řešení aplikovatelného později v praxi. Kasuistický seminář bude navazovat na specializované vzdělávání pro jednotlivé profesní skupiny (aktivity projektu 1 - 3) a dále je rozvíjet. Aktivita bude určena pro absolventy odborného vzdělávání projektu, předpokládaný účastníků jednoho semináře je 20 osob. Budou realizovány 2 kasuistické semináře v rámci jednoho dne – dopoledne a odpoledne.

##### **Program kasuistického semináře:**

Kasuistika 1: Kyberšikana ve školní praxi

Kasuistika 2: Sexting u nezletilých

Kasuistika 3: Kybergrooming

Kapacita semináře: 2 x 20 osob (účastníci předchozích seminářů)

Časová dotace: 2 x 4 výukové hodiny

##### **Harmonogram aktivity:**

Odborná a organizační příprava proběhne v období září - říjen 2017.

Realizace vzdělávání proběhne v období listopad – prosinec 2017.

##### **Náklady na aktivitu zahrnují:**

- Odbornou obsahovou přípravu semináře (tvorbu kasuistik a kurikula kurzu a pracovních listů pro účastníky)
- Organizační zajištění semináře (komunikaci s cílovými skupinami, zajištění prostor, techniky apod.)
- Lektorské zajištění programu včetně přípravy
- Tvorbu pozvánek, propagaci programu, registrace účastníků
- Tisk informačních materiálů pro cílovou skupinu

#### **Výstupy projektu**

Aktivita	Počet podpořených osob a dalších výstupů
Specializované vzdělávání pro pedagogy	20 proškolených pedagogů v oblasti prevence a řešení kybernetické kriminality a násilí ve školní praxi
Vzdělávání pro sociální pracovníky	20 proškolených sociálních pracovníků a dalších pomáhajících profesionálů v oblasti prevence a řešení kybernetické kriminality a násilí v praxi OSPOD
Specializované vzdělávání pro policisty	20 proškolených policistů v oblasti prevence a řešení kybernetické kriminality a násilí v policejní praxi
Navazující kasuistické semináře pro odborníky	40 propojených odborníků absolvuje vzdělávání zaměřené na řešení konkrétních případů v praxi
<b>POČET CELKEM</b>	<b>60 proškolených odborníků</b>

#### Organizační a odborné zabezpečení projektu

Na realizaci projektu se budou podílet odborníci na kybernetickou kriminalitu. Kraj Vysočina a partneři projektu Kraje pro bezpečný internet (Národní centrum bezpečnějšího internetu, apod.) mají s problematikou elektronické bezpečnosti velké zkušenosti. Ke konzultaci obsahu budou přizváni zástupci Policie ČR, OSPOD i odborná veřejnost.

#### Harmonogram projektu:

Odborná a organizační příprava proběhne v období srpen - říjen 2017.

Realizace vzdělávání proběhne v listopadu 2017.

#### Návrh rozpočtu – souhrnně pro všechny semináře

Náklad					Kraj Vysočina	Státní dotace
Odborná příprava vzdělávacích programů	hodina	80	500	40 000	0	40 000
Organizační zajištění vzdělávacích programů	hodina	40	250	10 000	0	10 000
Lektorské zajištění vzdělávacího programu (4x8 h. x 500 Kč)	hodina	32	500	16 000	0	16 000
Náklady na přípravu lektorů (4x4 hod. x250 Kč)	hodina	16	250	4 000	0	4 000
Příprava a tisk výukových materiálů pro účastníky programu	kus	120	50	6 000	6 000	0
Cestovní náklady lektorů (4 x cesta)	km	1000	6	6 000	6000	0
Občerstvení pro účastníky vzdělávacího programu	účastník/den	100	80	8000	8000	0
<b>CELKEM</b>				<b>90 000</b>	<b>20000</b>	<b>70 000</b>

Celkové náklady projektu: 90 000 Kč

Z dotace programu prevence kriminality Ministerstva vnitra ČR: 70 000 Kč

Spoluúčast Kraje Vysočina (22%): 20 000 Kč